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FUR IHRE ANTWORTEN BENUTZEN SIE DAS
LOSUNGSBLATT!

Welcher Fachausdruck ist gemeint? Achtung! Zwei Ausdriicke sind
iiberfliissig!

Aufsichtsrat, Ausstellung, Betriebsrat, Handelsspanne, Holding, Marktanalyse,
Messe, Steuer, Versteigerung,

Nouhkw N

8-15

IL.

Zwangsabgabe an die 6ffentliche Hand, der keine besondere Gegenleistung
gegenlibersteht

Veranstaltung mit Marktcharakter, die ein umfassendes Angebot mehrerer
Wirtschaftszweige oder eines Wirtschaftszweiges bietet

Das Organ, das den Vorstand der AG bestellt und seine Geschaftsfiihrung Uberwacht
Die Differenz zwischen dem Einstandspreis und dem Verkaufspreis der Ware

Form der Marktveranstaltung, bei der Waren an den Meistbietenden verkauft werden
Einmalige Betrachtung wichtiger Merkmale eines Marktes zu einem gegebenen Zeitpunkt
Eine Organisation der Muttergesellschaft von verbundenen Unternehmen

Erganzen Sie den Text mit den Fachwortern. Achtung! Zwei
Fachworter sind iiberfliissig.

Absatz, Konkurrenz, Markt, Steigerung, Trend, Unternehmen, Verkaufsrekord,
Zuwadchse, Verlust, Gewinn
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16.
17.
18.
19.
20.

Porsche triumphiert, Mercedes fahrt der Konkurrenz hinterher

Fiir den deutschen Sport- und Gelandewagenhersteller Porsche ist China ein lukrativer
Absatzmarkt. Im Jahr 2013 hat das Unternehmen einen neuen ......... (8) eingefahren.
Mehr als 162.000 Fahrzeuge seien weltweit ausgeliefert worden, teilte das ......... 9)
mit. Das entspricht einer ......... (10) von 15 Prozent im Vergleich zum Vorjahr. Die
starksten ......... (11) gab es in den USA, dicht gefolgt von China. Dieser
......... (12) werde anhalten, kiindigte Vertriebschef Bernhard Maier an. "Wir gehen sehr
zuversichtlich in dieses neue Jahr." Die Volkswagen-Tochter werde 2014 erneut mehr

verkaufen als im Vorjahr. In den USA und China bleibe der ......... (13) sehr stark.
Mercedes konnte im vergangenen Jahr seinen ......... (14) in China um elf Prozent
steigern. Damit liegt Mercedes deutlich hinter der ......... (15).

Wie heiBBt das Gegenteil?

Einnahme

Gesellschaftsunternehmen

langfristig

steigen

Umweltbelastung




Iv. " Erganzen Sie die Siatze mit den fehlenden Elementen (Prapositionen).
"¥ Achtung, zwei Prapositionen sind iiberfliissig!

an, auf, fuar, mit, nach, seit, um

=21. Die Regierung hat die Arbeitslosenstatistik verschont. ......... (21) einem neuen Statistik-

=>22.
=23,
=24,
=25,

V.:
26.

27.

Trick will der Arbeitsminister die Arbeitslosenzahl kiinstlich nach unten dricken.
......... (22) einer Vorschrift gelten Jobsuchende in TrainingsmaBnahmen nicht mehr als
arbeitslos. Die Vermittler der Bundesagentur ......... (23) Arbeit dirfen sie deshalb
......... (24) letztem Monat nicht mitzahlen. Die statistisch ausgewiesene Zahl der
Arbeitslosen sinkt dadurch jeden Monat ......... (25) 70.000. Der neue Trick gehdrt zu
einer Reihe von Statistik-VerschénerungsmaBnahmen.

Beantworten Sie die Fragen sinngemaB8 mit den Verben im Passiv.
Behalten Sie die Zeitformen bei!

Was bietet der Gemiisehandler an?
Frische Waren ......... von dem Gemisehandler ......... .

Wer unterzeichnete den Vertrag?
Der Vertrag ......... von den zwei Kontrahenten ......... .

Wer hat mit den Vertretern des Bauunternehmens Verhandlungen gefiihrt?
Von den Geschaftsfiihrern ......... Verhandlungen mit den Vertretern des Bauunter-
nehmens ........cc... ovvieevievenieeee

Wodurch kdnnte man die Produktivitat steigern?
Durch die Einflihrung neuer Technologien ......... die Produktivitat ......... ......... .

Was hatte man bestellen miissen?

Modernere Maschinen hatten ......... ... . .
Erganzen Sie die Sitze mit den fehlenden Elementen. (Relativ-
pronomen)

. Ein Unternehmer, ......... Praktikumstellen flir Studenten sichert, wird von dem Staat
unterstitzt.
a) die b) der c) den d) welche

. Kleinbetriebe, ......... Geschaftsfiihrer an der Konferenz teilgenommen haben, wurden
sofort Uber die neuen Mdglichkeiten informiert.
a) dessen b) denen C) deren d) des

. Gesetze, in ......... es um den Umweltschutz geht, muss man beachten.
a) denen b) dem c) der d) deren
Ein Projekt, ......... in vollem MaBe von der EU finanziert wird, muss transparent sein.
a) der b) das c) die d) was

. Ein Werbespot, mit ......... man Erfolg erzielen will, soll in kurzer Zeit das Wesentlichste

Uber das Produkt mitteilen.
a) der b) denen C) dem d) den



g Erganzen Sie die Satze mit den fehlenden Elementen. (Konjunk-
VIL.: ..
tionen)
\ aber, damit, obwohl| sondern, und, weil, wenn
Die Hamburger Banken wollten fir drei Manner Ende zwanzig flir hausgemachte
=36. Limonaden und Eistees keinen Kredit gewahren, ......... (36) sie die Getrankebranche
bislang nur aus Sicht der Konsumenten kannten.
Die erste Lieferung umfasste 42.240 Flaschen, 2013 verkauften sie bereits 2,2 Millionen
=237, e (37) sie sind noch lange nicht am Limit.
=38. e (38) wir Menschen mit unserer Buddel in der Hand sehen, missen wir uns
immer noch die Augen reiben”, behaupten sie.
=39. Produziert wird zwar in Deutschland, ......... (39) die Zutaten kommen von Fairtrade-
Plantagen und sind biozertifiziert.
=240. ........ (40) inzwischen rund 2.000 Gastronomen in Deutschland, Osterreich und der

Schweiz das Getrank flihren, werden sich die Jungunternehmer nachstes Jahr um neue
Markte kiimmern.



LOSUNGSSCHLUSSEL

FIGYELEM!

Kérjiik, ide ragasszon egy
IRASBELI

azonosito kodot!
Hianya esetén dolgozata érvénytelen.
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1. Korrektor: 2. Korrektor: Testpunkte: Endpunkte:
1. | Steuer 21. | Mit
2. | Messe 22. | Nach
3. | Aufsichtsrat 23. | fur
4. | Handelsspanne 24. | seit
5. | Versteigerung 25. | um
6. | Marktanalyse 26. | werden ... angeboten
7. | Holding 27. | wurde unterzeichnet
8. | Verkaufsrekord 28. | sind ... gefiihrt worden
9. | Unternehmen 29. | konnte ... gesteigert werden
10. | Steigerung 30. | bestellt werden miissen
11. | Zuwachse 31. | b—der
12. | Trend 32. | c—deren
13. | Markt 33. | a—denen
14. | Absatz 34. | b—das
15. | Konkurrenz 35. | c—dem
16. | Ausgabe 36. | weil
17. | Einzelunternehmen 37. | und
18. | kurzfristig 38. | Wenn
19. | Fduziaren, sich vermindern 39. | aber
20, e homang, | %0-| oowon




